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Hajsza a főispán! szék körül.
— okt. 26.

A sárosi főispáni székről van 
szó. Alig néhány nappal az uj ka­
binetalakulás után megírtuk, hogy 
a kormányváltozás Szinney Merse 
István sárosi főispán állásába fog 
kerülni. Manap ez nem újság, mert 
az utóbbi napokban a lapok sokat 
foglalkoznak a sárosi főispánsággal 
és mindennap uj jelölteket emle 
getnek, sőt legalább azt is han­

goztatják, hogy Szinney — ki mel­
lett Eperjesen erősen demonstrál­
tak — meg is marad.

Ez tévedés; az eperjesi de — 
mons ráció csak siettette Szinney 
Merse István elbocsátását. Teljes 
pozitivitázsal jelenthetjük, hogy ö fel 
sége a zárosi főispán elbocsátó leve 
lét már aláírta. Hogy utódja irá. t 
még nem tudtak megegyezni, an­
nak oka abban keresendő, hogy 
Sárosban a régi és az uj kormány­
párt (értsd nemzeti) még mindig 
veszekednek és következésképen 
fent a központban is összetűznek 
az illető hívek, ha a sárosi főis­
pán! szék betöltése szóba jön. A 
kit az egyik párt jelöl, az a má­

siknak nem kell és fordítva, úgy 
hogy a miniszterelnök megunta a 
hajszát és kijelentette, hogy nem 
is fog sárosmegyei embert kine­
vezni.

A kinevezendő idegen megye­
beli ember nevét is titkolja, nehogy 
e felett újból induljon a veszeke­
dés. A dulakodó ellenfelek csak a 
hivatalos lapból fogják megtudni, 
hogy ki az a harmadik, a ki az ő 
veszekedésüknek örvend, melynek 
a főispánságot köszöni.

A sárosi főispán elbocsátásá­
val még nincs vége a főispán! vál­
tozásoknak. Legközelebb Hont me­
gyére kerül a sor, a hol meg Majt- 
hényi veje Horváth Lajos fŐispán- 
kodik. A régi nemzeti párt gyűlöli 
Horváthot és addig nem fog nyű­
göd i.i, mig ki nem üti a nyeregből ; 
ez pedig sikerülni is fog, mert hát 
mégis csak a régi nemzeti párt ma 
az ur, ha más cégér alatt dolgo­
zik is. Most még csak a főispáno­
kat, utóbb másokat is ki fog vetni 
a nyeregből.

Horánszky jelzett minisztersége 
melynek legkésőbb határideje ja 
nuár közepe, de esetleg sokkal ko 
rábban is bekövetkezhetik, be fogja 
tetőzni az uj épületet. Csak tartós

legyen azután és olyan jó, — a 
milyennek a nemzetiek még ele* 
zéki korukban ígérték.

A transvaali bábom.
— Távirati tudósítás. —

Tegnap még az a Lir ejtette dia- 
dalmámarba az angolokat, ht^y a 
glencoei csatatéren óriási és fényes 
győzelmet arattak az angol csapatok 
a burok fölött. Meg is érkezett a hír 
hivatalos távirat formában és végig 
száguldott a világon. El is hitték egy 
napig. Igaz, hogy vegyes érzelmekké! 
fogadták, mert az európai diplomácia 
nem jő szemmel nézi az angol hódí­
tási tervet és terjeszkedési viezketegót 
délafrikában

Ma már az angol úgy jár-kél a 
világon, mintha az orra vére moge- 
redt volna. Mert ime: alig fordult 
egyet a föld a nap körül és a nagy 
fennen hirdetett győzelmi hir erősem 
redukálódott, sőt egyenesen vereség­
nek bizonyult. Kisült rövidesen, hógy 
az angol haderő, nemhogy győzelmet 
aratott volna, hanem ellenkezőleg: a 
burok kisded csapata tönkretette aa 
angol helyőrségeket Gleneovó.aél és 
másut. Az agg Mrüger elnök maga á* 
a csapatok élőre és roskatag termeté­
vel fehér hajával és szakáiéval job­
ban tudja lelkesíteni a tömeget, mint 
az angolokat a győzelmi hírek, a me-

Az élet.
Memény, csalódás, küzdelem, bukás,
A sírig tartó nagy versenyfutás, 
Keresni, mi igaz, s a jót, s a szópet, 
JS meg nem találni: ez az Hét.

Palotai Hugó.

Újkori Lucullusok.
A new-yorki pénzfejedelemnek 

újabb időben hallatlan pazarlást visz­
nek végbe a lakomáknál. így párnául 
nemrég Thompson asszony fiának tisz­
teletére fényes lakomát adott. Az asz­
talt különös disz ékítette. Az asztal 
közepén ugyanis egy kis to volt, k - 
rülvéve bájos pázsittól, virágágyak n 
szóval egy kis kerttől, melynek apró 
bokrai közt csermelyek csörögtek.

A mesterséges tájat huszonegy ut- 
czai lámpa világította meg villamos 
fénnyel s három kis emberke sétált a 
kavicsolt utakon a vendégek gyönyör 
kedtetésére. — Rhinelander gazdag 
bankár eljegyzése alkalmával szin­
tén kis tavat csináltatott az asztal kö­
zepére^ ^ felett remek lilliomok úsz­
káltak, a pártokat pedig sás és nád 
szegélyzé. Különböző halak úszkáltak 
a vízben, melybe virágágyak vetettek 
árnyékot. A tó közepén villamos fény­
nyel megvilágított szökőkút locsogtatá 
vizét, melyet szivárványossá világí­
tottak a villamos fénnyel ragyogóvá 
tett színes üveggolyók.

Az egész étterem tropikus kertté 
volt varázsolva ; a narancsfák lombjai 
között villamos lámpák villogtak. A 
narancsok pedig meg voltak töhve —

puncsosai. Minden terítéknél egy mű­
vészi emlék volt, mely 6 dollárba ke­
rült a egy festett étlap, melynek dara- 
bonkint 10 dollár volt az ára.

Természetes, hogy a húsz fogás 
étel a legdrágább ótelnemekből volt 
összeválogatva. Nem ritkaság az sem, 
hegy egy étlap 30—50 dollárba kerül, 
mert aranyból és ezüstből vagy szé­
pen festett selyemből készülnek.

Olyan étlapok is fordulnak elő, 
melyekre nem nyomtatnak semmit, 
hanem minden tál ételt egy kép je­
lent. Az ételeket gyakran természetes 
pálmaleveleken adják fel. Az abrosz 
a legújabb divat szerint veres, kék, 
vagy aranyszínű selyem, széles csip­
kehálóval bevonva. A nőknek külön 
mellbokrétákat is tesznek az asz­
talra.

rr legnagyobb választékban gyári áron
egyedül a GEBAUER KÁROLY

temetkezési intézetében kaphatók : Kossuth utcza városház épület.
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lyek hazugoknak bizonyulnak, Most 
már a „jobb védelmi állásba való he­
lyezkedés volt az angolok jelszavára, 
a mi persze egyértelmű a megfut a 
modással és verseséggel.

Mire volt jó ezt a győzelmi ka­
csát világgá bocsátani ? Az igazán ép 
pen olyan talányos, mint a milyen 
megszokott jelenség háborús időben.
Valahányszor háborúban valamelyhad 
viselő fél verést kap, rögtön elárasztja 
a világot távira okkal, hogy győzött.
A török-görög háborúban pl. ezriv 1 
érkeztek Athénből táviratok, a me 

' lyek a görögök „fényes* fegyverté­
nyeit regisztrálták. A törökök sem 
miféle táviratokat nem menesztettek, 
legfőlebb kormányaikat informálták.
Ellenben szép csöndben, minden ha- völdözni. TüzőrsiwrniV zudozás nélkül elfoglalták Tesszaliát u*orsegunk
és nyomultak előre az egész vo­
nalon.

A spanyol amerikai háborúba i 
is egyik győzelmi hír kergette a má­
sikat spanyol nVzről Persze : a kö­
vetkező napok hírei mindig megczá- 
folták az előző napokét a míg végre 
kiderült, hogy a legjelentékenyebb
spanyo' flottát úgy bezárták, mint az 
egeret egérfogóban és tönkre is tették 
végképpen, repau-UhatUnul.

Szakasztottal! Így áll a dolog az 
angol haderővel is, a ely táviratok­
kal dolgozik, a mikor fegyverei ve '6 - 
séget szenvednek.

A háború esélyei most még be- 
láthatlanak. Igaz, hegy az angol had­
erő zöme még útban van a transvaáli 
partok felé, de a m:.g megérkezik, tiz 
tizenöt nap is elmúlik. Addig pedis 
az angol helyőrségeket lépésről lépésre 
úgy tönkresilányi hatják a burok, hogy 
irmagnak sem marad belőle.

A mai reggeli táviratok ezek:

számmal, rendkívül erős hadállásban 
a Ladysmithtől Dundcebe vezető fő 
ültül nyugatra tábort ütöttek. Éppen 
most kaptam azt a hirt, hogy dundeei 
csapataink, a melyek azelőtt Symons 
tábornok parancsnoksága alatt állót 
tak, most pedig Y ule tábornok veze 
tése alatt állanak, visszavonulnak La- 
dysmithbe és ma a Lun days-folyó 
völgyébe érkeznek. Én egy nagy had 
oszloppal kivonultam, hogy Yule tá­
bornok mozdulatait födözzem. Az el 
eriséget. • mintegy hét mértföldnyire 
nadysmithből, természeti leg rendki 
vül erős hadállásban fedeztük föl az 
úttól nyűgötra. Miko-r az ellenség 
átta előkészületeinket, egyik ágyú­

ival rendkívül szabatosan kezdett lö­
völdözni. Tüzőrségünk csakhamar vi 
szonoita a tüzet és elhalgattatta az 
eiionség ágyúját. Csapataink azután 
azt a parancsot kapták, hogy az el- 
enség hadállásával párhuzamosan de 

közelebb az úthoz, szállják meg a 
magaslatokat. Én beértem azzal, hogy 
az ellenséget foglalkoztattam s így 
megakadályoztam abban, hogy Yule 
csapatai ellen valamit tegyen. Két 
óra tájban véget ért a lövöldözés.

London, okt, 25.
Daily Mail-nak jelentik Fokvá­

rosból tegnapi kelettel : Y’ule tábor 
nők Ladysmithtől kissé északra egye­
sült White tábornokkal. Egy másik 
lap jelentése szerint Gronje^ táborno­
kot Mafekingnel kétszer visszaverték 
amint Kimberley felé vonul, miután 
Mateking ostromára egy kis csapatot 
hagyott hátra. Az oranjei burok nyu­
gat felé vonultak, hogy Gronje-vel 
liimfaerley támadására egyesüljenek.

jzéiéséro. Most arról vaa szó, hogy a 
Spalában rendezendő nagy orosz ud 
van vadászatok idején a német csá­
szár, b erencz József császár és királv 
a trónörökössel együtt és- az orosz cár 
ott találkozni fognak. Illetékes helyen 
biztosat nem tudnak még ugyan p ter­
vezett találkozásáról, de tehetetlennek 
sem tartják.

Ä rabló az ägy alatt
— Fővárosi tudósitónktól -

Páris, október 25.
A lapok közlése szerint Damade 

vezérkari őrnagyot szemelték ki arra, 
hogy a transvaáli háborúban az angol 
hadsereget kisérje.

London, október 25.
A ma publikált hareztéri hírek 

az itteni Iakossáybtn óriási izgalmat 
és aggodalmat okoznak. E hírek szc- 

'lec^e tábornok seregivel elhagyta had 
«.Hasat és visszavonulóban van. White 
tábornokkal egyesülnie nem sikerült. 
L hírekből ítzt következtetik, hogy 
a glericoei győzelem hire humbug 
volt akkor, a mikor publikálták, ma 
podig a dolog agy áll, hogy az ango 
lókat a burok megverték és üldözik. 
A közönség azt hiszi, hogy az angol had 
sereget (lencoenál nagy katasztrófa érte 
melyet a kormány eltitkol.

London, október 25.
.A hadügyminisztérium Ladvs 

lnidAbo, -Whlte tábornoktól a kövr-t 
kező, -4-on este 9 órakor kelt távira

POLITIKAI HÍREK.
A delegácziók Néhány nap múlva 

meg fog jelenni úgy a magyar, mint 
az osztrák hivatalos lapban a delegá- 
cziók etybehivúsa. Az osztrák képvist 
lőnáz tegnapi ülésén Clary miniszter 
elnök már kérte is a házaf, ho^y vá
I n c* rr n »-w» „ .11 / . » ___1 *

It urcsa kis kalandja volt tegnap 
este Kelen o vies János csömöri úti korcs- 
maros feleségének. A szegény asszony 
csaknem áldozatul esett egy vakmerő 
rabló támadásnak, Este 10 óra lehe- 
tett a mikor az asszony az ivóhe- 
lyiségböl mag mlakásba ' ment, hogy 
onnan valamit kihozzon. A lakást csu-

a .^orjyha választja el a korcsmá­
tól. Alig lépett be az asszony a szo­
bába, hirtelen egy alak ugrott eiiba 
s a sötétben hatalmas csapást mért 
-C‘0V*e1 a fejére. Az asszony az erős 
ütéstől megtántorodott s a következő 
pillanatban vértől borúvá rogyott a 
szoba padlózatára.

A szokatlan zajra a cselédség 
berohant a szobába, s ebben a pilla­
natban a vakmerő támadó egér utak 
nyerve elmenekült. A cselédségnek, 
a kik asszonyukat eszméletlenül a 
f Időn heverve találták — eszébe sem 
jutott a hirtelen zavarban, hogy a 
rabló támadót üidöazök. Az asszony 
rövid idő múlva magához tört s el­
mondta a történeteket, s csupán arra 
tudott visszaemlékezni, hogy a táma­
dón fehér nadrág volt.

Az esetről nyomban jelentést 
tettek a -londőrsógnek, a mely rögtön 
megindította a nyomozást & mé" az 
ej f ilyamán sikerült a tettest is elfogni.

gazembvi’i a ki rablási szándékkal 
hamlt a korcsmáios lakásába, Fraaner 
fgnác rákospalotai születésű 31 éves 
lovott múltú gabonamunkás, a----  „ uc*í.« , uuxy va „ -7- ;- F.-.-.uauiuiiÄos, u kinek

assza meg a d-degálusokaf. Ez né- ? ,neve többször szerepel a rendőrség 
— fekete kény vében.hány nap tnulva meg is fog történni. 

Nemsokára tehát a magyar országgyü 
lesnek is meg kell választani a dele 
gátusokat. A delegácziók valószínűleg 
november 16, és 18. közt kezdik meg 
tanácskozásaikat és pedig ez évbon 
iécsben.

A kvótadeputácziók. A kvó’adepu- 
tácziók hír s, érint jövő hó 4 én kez­
dik meg tárgyalásaikat. Az osztrák 
kvotadeputáczió tagjait az osztrák kép 
viselőházban tegnap kellett volna meg 
választani, de ez az ülésen lejátszó­
dott borányok miatt nem történt 
meg.

Három uralkodó találkozása Bár
többször megezá tolták már, mégis 
hrlie^Jár nsmét, hogy Ferenez József,

Estefelé surranhantott be meg­
foghatatlan módon a lakásba, 3 az 
agya á rejtőzött el, hogy a sorban lett 
árulója, egyébb körülmények is ellene 
vallanak s így természetesen IWa 
tartották. Véletlen szerencse, hogy^az 
asszony este bement a szobába, mert 
éjjel a mikor mindenki mély álomban 
van, könnyen végezhetett volna az 
urává, s talán ma már sem a korcs- 
máros, sem a korcsmárosné rém len, 
nének az é’ök sorában.

VIDÉK
tát kapja: Egy tegnap ideérkezett ií* n W Ferenez József.
,enlé8 azt

8z6gről2ÜirplLB,hírm0,9yében- B'bar-Dió- 
szegről jelenő levelezőnk, ho^v ott «
szuretelést, a műit héten befejezték

í Az eredmény állagban kielégítő, de
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egyes helyeken, a hol a jég pueetitolt, 
sokkal gyöngébb mint a múlt évben. 
A minőség azonos a tavalyival.

Az utolsó nóta Vadászatról jött 
hazaidé Varga Lajos hajdú doiogi 
gazda s mert fáradt volt kissé, betért 
egy ital borra egyik utszéli csárdába. 
Odabent a czigány nagyban gyaritázta 
a vonót s noha Vargának eszeágában 
sem volt mulatni, a tüzes nóták any- 
nyira felvillanyozták, hogy az ital 
borból több üveg bor lett. Később 
másik mulatozó vetődött a korcsmába 
s a czigányok egyszeiiben az uj ven 
dég fele fordultak, a mi nagyon fel- 
mérgesitette Vargát és dühösen rári- 
vallt a czigányokia, hogy az Ő nótá­
ját húzzák, különben lő. A prímás 
esek azért is máé nótát húzott. Varga 
az öklével fenyegette :

— More, az áldóját, lelőlek, ha 
velem köteködöl!

— Annál tüzesebben játszta a 
czigány a másik nótát s még incsel­
kedve buzdította bandáját:

— A vak apátokat, húzzátok I
Varga most már a fegyvere után 

nyúlt és nem teketóriázott sokat, lőtt. 
A czigány följajdult s a földre rogyott. 
A golyó szivébe fúródott és azonnal 
megölte Vargát nyomban letartóztat­
ták. Mikor arcát megcsapta a friss le 
vegő, egyszerre kijózanodott, megdör­
zsölte a homlokát, mint a ki rettene 
tes álomból ébred és nem akarta el­
hinni, hogy ő gyilkolt volna. Most a 
debreezeni törvéryszék fogházában 
várja büntetését.

Gazdasági tanfolyam Bihardinzegen.
A bihsidiószegi vinczellér iskolában a 
szőlő és gazdasági tanfolyamot októ­
ber hó 27-én délelőtt 10 érakor nyit-1* 
ják meg.

Egy községi biró kitüntetése. A ki
rály Józsa Mihály, Tisza-Derzs közsfg 
volt birájának, hasznos szolgálatai 
elitmeiéstül, a koronás ezüst érdem 
keereeztet adományozta.

Inkább halál mint „gyöngy élet“. 
S.-A. Ujhelyröl Írják nekünk ; Sütő 
János honvéd újonc most október el­
sején vonult be a Sátorolja Újhelyi 
zászlóajhoz, de nem birt megbarát­
kozni a ka1 órai élettel. Visszavágyott 
az édes otthonba a szive választott 
jáboz. Egy Ízben illetőségi helyére, a 
szomszéd Kis Aári keíyisógbe szökött, 
de a falu bírája elfogta és vissza vitte 
a kaszárnyába. Itt azután egy őrizet 
len pillanatban egy rossz bicskával 
vágti el a nyakát és sebébe bele 

halt.
Rabiégyilkosság Tokajban. Gelsi 

Nagy Gjula. tokaji lakos étek óta 
nagy visszavonultságban élt. Évről 
évre az volt a rendes szokása, hogy 
kora tavasztól késő őszig a városon 
kívül fekvő nagy gyümölcsös kertjé­
ben tartózkodott. Ez idén különösen 
sok almája termett, melyért a múlt 
heten nagy pénzösszeget kapott. Ezt 
valami gazemberek megtudták, éjjel

DKBRjECZKNI ÚJSÁG

behatoltak az öreg ember kerti laká­
sába és a pénzzel együtt életétől is 
megfosztottak. A csendőrség már nyo­
mában van a rabi gyilkosoknak.

3.
» - ■'

— Törvényszéki véglárgyalás.
Ttgnap egy debreceni erdőör : 

Tóth Fere. ez, a ki tavaly az apafáji 
erdőben agyonlőtte Gebei István ács­
segédet, állott a törvényszék előtt, 
halált okozó súlyos testi sértés bűn­
tettével vádolva.

Akkor nagy szenzációt keltett 
az eset. Hideg januári nap volt. Az 
Apafája nevet viselő erdőnek csapó­
dért! részénél töltött fegyverrel járkált 
Tóth Ferenc erdőőr. Már hosszas idő 
óla lopták az erdő fáját és nem birtak 
a tolvajok nyemáraakadni. Azért figyelt 
kutatott nap nap után Tóth Fe­
ien ez.

Január 19 én, mikor az erdő mel­
lett körútját végezte, beszédet és amint 
törték a galyakat, azok ropogását hal­
lotta, Mindjárt gondolta, hogy tolvajok 
varnak az erdőben. Meglapult hát az 
erdő ái kában s várta mig a tolvajok 
újra kikerülnek az útra. Nem sokáig 
várt. Gebei István ácssegéd, Pre- 
sovszky Lajos kömives és Kiss István 
fá- al megitikodva gázollak ki az ár­
kon keresztül. Tóth Ferenc erdöőr le 
kapta válláról fegyverét s a törvény 
nevében feltartóztatta a három egyént 
s miután értésükre adta, hogy az er- 
dömesier elé kiséri őket megindultak 
az erdőiresteri Mik felé. Álig mentek 
ötven hatvan ölnyire, Gebei ledobta 
válláról a faccmdt, és Tóth Ferenez 
erdőörel szóváltást kezdett. Az erdőőr 
töltött fegyverével a Gebei jobb vál­
lához bökött, a fegyver elsült, a golyó 
Gebeibe hatolt s a szerencsétlen em­
ber holtan borult a lábai elé.

Etette miatt állott tegnap Tóth 
Ferenc eidőőr a törvényszék e ott, a 
mely a végtárgyalásra következő­
leg alakult meg;

Elnök: dr, Szeőke István. Bírák: 
Dr. Oláh Miklós. Kolbenhayer Kál­
mán. l'gyész : dr Gálán ti János : Védő : 
dr. Bakonyi Saníu.

Ehlök miután a tényállást rövi­
den ismertette legelsőben is Török 
Gábor föerdőmestert hallgatta ÍV

Elnök : Tóth Ferenez erdőör, a
város itlV.-X-

még na

vádlott Debreczen
ban áll ?

Török G : Igen 2 Ismeri 
ból az időből, mikor édes atyja volt 
az erdőmester. Akkor és azóta is min 
dög a legnagyobb szorgalommal és 
kifogástalan becsületességgel teljesí­
tette hivatását. Huszonöt évi szolgálati 
ideje alatt a legkisebb olyan dolog 
som fordult elő, a melyért meg kellett 
volna fedni

Elnök: Neki 
baja valakivel.

sem volt semmi

Török G. : Egyszer, három héttel 
a most tárgyalandó eset előtt lopáson 
ért egy embert, a ki őt olyan súlyo­
san ütötte főbe, hogy sérülésébe há­
rom hétig betegen teküdt.

Elnök : Az erdőőrök ki vannak 
tanítva, hegy mikor használhatják 
fegyverüket ?

Török G. : Igen !
Elnök : Szuronnyal el vannak é 

látva az erdőőrök ?
Török G.: Igen, a mit az utasí­

tás szerint használhatnak.
Védő : Azután hogy Tóth Ferenc 

meglőtte Gebeit, a főerdőmester ur ta­
lálkozott a Gebei apjával. Mit mon­
dott az akkor önnek q

Török : Azt mondta, hogy meg­
érdemelte sorsát a fia, mer. még őt is 
agyon akarta ütni.

Ezután a Gebei özvegyét hall- 
gatt aki az elnök ?

Elnök : Nem volt ittas mikor ha 
zulrói elment az ura ?

Gebeiné •' Nem.
Elnök : Nem volt kötekedő, vere­

kedő természetű?
Gebeiné : Tudomásom szerint 

soha senkit sem bántott.
Elnök : Kíván kártérítést?
Gebeiné ügyvéédje ezután előter­

jeszti, hogy az özvegy 3600 frt kárté­
rítést és 120 frt temetési költség meg 
térítését, kéri.

Ezután került sor a vádlott Tóth 
Ferenez erdöőv kihallgatására, a ki el 
mondja, hogy 25 éve a város erdésze. 
A nevezett napon az erdő mellett 
járva hallotta, hogy többen fát tör­
nek. Nem akart az erdőtestbe menni, 
nehogy szét fussanak a tolvajok, ha­
nem a határárokban várta őket.

Elnök: Előjöttek aztán?
Vádlott : Igen. Hárman voltak 

Gebei, Presovszky és Kis. Mindegyik 
egy csomó fával haladt. A törvény 
névében felszólítottam őket, hogy 
menjenek előttem az erdőmesteri hi­
vatalba.

Elnök: A fegyvere a vállán
vol t ?

Vádlott • Nem, levettem. A ka­
kasát pedig felhúztam. Ok hárman 
mentek is egy darabig, de Gebei ak­
kor lelökte a fát a válláról és nem 
akart tovább menni, sőt egy husán­
got fiám emelt. Láttam, hogy Pre­
sovszky is bontakozik, hát a fegyver­
rel mellbe döftem Gebeit. Akkor sült 
el a fegyver.

Elnök : Hogy sült el ? Megrán­
totta a ravaszt ? . .

Vádlott : Azt nem tudom, ha ha 
Iáira itoi is a törvényszék.

Elnök : Mért döfte meg ?
Vádlott: Mert Presovszky is ké­

szülődő!. Minek okkor nekem a fegy­
ver, ha nem védekezem jó előru a ké­
szülő támadás ellen.

Elnök : De magának szuronya
is volt „ , _

Vádlott: otthon felejtettem.
Elnök: Lássa most halált okozó 

súlyos testi sértéssel van vádolva.
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Vádlott: Kérem én nem akar­
tam Gebeit megöaii, csak megi­
jeszteni.

Ezután Presovszky í hallgatta ki 
az elnök, a ki elmondta, hogy együtt 
volt Gebeivel, az erdőőr észrevette 
őket. Káromkodva állotta utjokat és 
kisérte őket az erdészlakhoz. Útköz 
ben Gebei lelökte a fát és nem akart 
tovább menni.

Elnök : Egy fát azonban a kézé 
ben ütésre tartott.

Presovszky: Nem tartotta ütésre 
csak rátámaszkodott.

Etnök : Leteszi rá az esküt ?
Presovszky : Le.
Presovszky azután elmondja, 

hogy az erdőőr azzal a fenyegetéssel, 
hogy lelövi, akarta rábírni Gebeit, 
hogy a fát felvegye és tovább vigye. 
Fegyverével, amelynek ravaszán tar­
totta a kezét Gebei melléhez bökött. 
Akkor sült el. Gebei térdre omlott, 
száján ömlött a vér, a mellén pedig 
égett a ruha. Akkor még én könyö 
rögtem az erdőőrnek, hogy oltsa el a 
tüzet, ha már meglőtte Gebeit, leg­
alább ne engedje, hogy el is égjen. 
Az erdőőr pedig eloltotta a tüzet, de 
újra megtöltötte a fegyvert s azt 
mondta: megállj erre-arra adok még 
»eked egyet.

A következő tanú Kis István 
ugyanígy vallott, de Tóth tagadta, 
hogy ő a ravaszon tartotta volna a 
kezét, újra megtöltötte volna a fegy­
vert, vagy inhumánusan járt volna el.

Ezután került a sor a vád és 
védbeszédre s mig dr. Galánffy kir. 
ügyész azt bizonyítgatta, hogy Tóth 
nem jogos önvédelemből használta a 
fegyvert, addig dr. Bakonyi védő az 
ellenkező mellett él veit.

A törvényszék ítélethozatalra 
vonult vissza és hosszas tanácskozás 
után dr. Szeőlra elnök hirdette ki az 
ítéletet. E szerint a törvényszék 
lóthot a halált okozó'ulyos testisértés 
bűntettében vétkesnek találta s ezm
ogy havi fogházbün te lesre, az özvegy ré 
szére 500 forint kártérítésre a 120 frt 
témetés költség megfizetésére Ítélte.

ÜJ DONS A ói OK
* Uj törvényszéki bíró. Patay Fe- 

ránéz albirót a debreceni törvényszék­
hez bíróvá kinevezték.

* A debreczeni vízvezeték. Járvá­
nyos időt élünk, zug a közönség, mél 
tatlankodik a polgárság, hát szemszu- 
rásból újra lelvették a vízvezeték 
ügyét. Ne tessék megörülni, nem olyan 
komoly formában, a mely eredményt 
Ígérne, csak éppen hogy tessék-lássék 
A vízvezeték létesítése előtt ugyanis 
próbaturásokat eszközölnek és a viz- 
bőség megállapításán fáradoznak. És 
szegények, hogy megerőltetik magu­
kat, csoda igazán, hogy a nagy buzgó

ságba bele nem szakadnak. Már eddig 
elköltötték vagy nyolczezer forintot az 
előmunkálatokra, s a fényes eredmény 
nem több két kutnál. De hát az elő­
munkálatokra el kelleiie még költeni 
egy pár ezer forintot s hogy ezt ki­
kérjék, alkalmas időt kell rá keresni. 
Most éppen a járvány miatt báborog 
a közönség, hogy miért nem csinálják 
meg már a vízvezetéket, a melynek 
hiánya nagyban előmozdítja a járvány 
keletkezését és fejlődését. Na ha hábo 
rog a közönség, akkor az alkalmas idő 
pont eljött újra, hogy az előmunkálatok 
ra kikérjenek egy pár ezer forintot. A 
kedvező alkalmat nem is szalasztot­
ták el és tegnap a jog és pénzügyi 
bizottság hozzájáruló javaslatát kérte a 
mérnöki hivatal ahhoz hogy a további 
előmunkálatokra 1620 forint kiutaltas­
sak. A jog- és pénzügyi bizottság nem 
szeret ugyan, de azért hisz, remél és 
a nemes czőlra különösen a főmérnök 
bőséges indokaira javasolja az 1620 
frt megadását. Még az adózó polgár­
ság is szívesebben megbarátkozna ez­
zel a nemes céllal, ha a főmérnök ur 
kevesebb indokkal és több vizzel 
győzné.
LíAiii** debreceni ötős fogat a párizsi 
kiállításon. A városi tanács sok jgye 
kezetet fejt ki, hogy városunk kellő 

mu^iÍOZZck bo a párisi világ- 
kiállításon. Persze mindenütt a külön 
legességeket keresik, ,hát főképp azt 
kívánják bemutatni. Ép most készült 
el az ötlovas debreceni parasztszekór, 
kicsinyített alakban, a melynek faragó 
munkáit művészi tőkólylyel végezte 
Ince József a 78 éves művész, mig a 
vasalást Nógrádi Pál kovács végezte. 
a kis sötét pej szín lovakon ott van- 
a szép szerszám is a melyeken Job 
bágy szíjgyártó remekelt, a nyerges 
lovon ott diszleg a nyereg. A kis szé­
kéről nem hiányzik sem a szeredás 
se a csobán, valamint az elmaradha-’ 
tatlau balta és vila. Ezt a fogatot 
nyilvános szémlére fogják kitenni, Ince 
József most egy négyes ökrü paraszt 
szekeret farag, a mely kétségtelenül 
szmórdeklődést, fog kelteni. A tár 
gyak nagysága körülbelül egy láb.

* A debreceni italméréssel foglal, 
kozók értekezlete. Tegnap délután az 
italméréssel foglalkozók közül tizen 
összegyűltek és értekezletükön a fo­
gyasztási adók bérletére Áronék által 
tett ajánlatot vet ék tárgyalás alá. A 
memorandum ada ri ellen, a melyet 
Áronék a miniszterhez terjesztetlek, 
tiltakozással éltek s elhatározták, hogy 
az összes debreceni italméróssel fog 
lalkozókat szintén tiltakozó ülés mog- 
tartására hívják össze, Az ülést ma

csütörtökön délután 3 órakor a város 
háza nagytaaácstermében tartják ang 
amelyre a vendéglősöket, kávésokat, 
koroemárosokat, kereskedőket, szóval 
mindenkit, a kik italméróssel, vagy 
italerusitá-isul foglalkoznak, ezúton is 
meghívják. A tegnapi értekezlet 
elnökéül Szentessy Jánost választották 
meg. A direkt fogyasztási adéfiiatők 
mozgalmának célja, hogya fogyasztási 
adók kezelése apoigárság jól felfogott
érdekében továbbra is a város kezé­
ben maradjon.

A tanszermúzeumot licitálják. A
Csapó- és Burgundia sarkán levő volt 
„Kovács kaszárnya“ helyiségben ideig 
lenesen elhelyezet Göaczy egyesületi 
tanszermúzeumból f. hó 28-án (az az 
szombaton) d. e. 9—12-ig, d.u. 2—5-ig 
nyilvános árverésen, beesáron alul is 
elfognak adatni mindazon tárgyak, me­
lyek a most végbement leltározás foly 
tán, mint kettős példányok kiselejtez 
tettek. Amennyiben úgy szülőknek, 
mint iskolai hatóságoknak, tanítóknak 
tanároknak, fűszer és papír kereske­
dőknek, magánzóknak megvásárlásra 
alkalmas, legnagyobb részben érintet­
len uj tárgyak a legjutányosabb ár­
ban kerülnek itt eladás alá, csak aján 
Iani tudjuk a kedvező alkalom felhasz 
nálását annyival inkább mivel, mint 
az árverést rendező bizottságtól tud­
juk, ez ái verésből ki vannak zárva 
azok, kik az árverezett tárgyak össze, 
vásárlásával üzletszerűen foglal koznak-

* Eljegyzés. Győry Mihály posta- 
ós távírda segédtiszt eljegyezte Sepsy 
Mariska kisasszonyt. Az eljegyzéshez 
a rokonok és jó barátok számos sze­
rencse kivanata fűződik.

* A reformáczió emlékét kedden 
d. u. 4 órakor a főiskola dísztermében 
ismét meg fogja ünnepelni a főiskolai 
énekkar közreműködésével a kollé­
gium theol. akadémiájának Önképző 
kőre, mely Papp Gyulát, a Hittanszaki 
Onképző kör elnökét, Kiss Tamást, a 
Kör főjegyzőjét és Kovácsi Kálmáut 
bizta meg a reformáció emlékünne­
pély előkészítése és rendezésével, kik 
bizonyára sikerrel felelnek meg hiva­
tásuknak. Mint értesülünk a meghí­
vókat már holnap szót fogják küldeni. 
Az emlék-ünnepély teljes sorrendje a 
következő : Ima, Kieutzertől, Énekli a 
főiskolai énekkar, 2. Alkalmi meg­
nyitó beszéd. Tartja : Dr. Erdős Jó­
zsef, felügyelő tanár. 3. Zwingli (Oda) 
Irta ős szavalja Kovácsi Kálmán. 4.
O dicső nap, váltság napja 1“ A XXXV 
zsoltár dallamára énekli a főiskolai 
énekkar. 5. Sellyéi M. Istvánról. Irta 
és felolvassa : Papp Gyula. 5 Luther 
éneke. Énekli a főiskolai énekkar. 7. 
Záróbeszéd. Tartja Kiss Tamás. 8. 
Közének. A .179 dicséret 10 verse.

* Egyleti tagok biztosítása. A Bi- 
kuv Cholm belga egélyező egylet teg­

1899 október 26.

nap este tartott értekezletében elha-
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tározta, hogy minden egyes tagját 
300 korona összegre biztosiija a Nem­
zeti balesetbiztosító társaságnál. Fel hi­
vatnak azon tagok, akik a biztosítási 
ivet még nem Írták alá, hogy a Nem­
zeti főügynökségénél Klein Lajos ur­
nái jelentnezzenek.

• Ml dukál ? ElbámészkodoU a baka az 
utczán 6a megesett vele, hogy a mellette el­
haladó őrmestevn «k nem szalutilt. Az őr­
mester haragosan visszafordul és ráförmed.

= Hát kend nem tudja, mi dukál egy 
őrmesternek ?

Igenis alásan jelentem, — feleli

illetőleg úgy a bel, mint a m igyar 
osztrák forgalomban ez időpontig to - 
vább is használhatók legyenek.

* Eladó szőlő. Böszörményi határ­
ban Szent-György állomás közelében 
a Rákócy kertben 2382 négyszög öl 
faj veszővei ültetett szőllö, aj pajtá­
val eladó. Czim a kiadóhivatalban.

* A kinek női és gyermek felöltőre 
van szüksége, ne mulassza el fölkeresni 
Rózsa Lajos áruházát, Debreczen kis- 
templom bazár, ahol most meglepő

baka megrökönyödve, — az őrmester urnák ölesó és szabott árakon lehet vásárolni.
dukál egy napra 35 vas lónung, egy komisz 
kenyer, meg egy porczió menázsi.

* Darányi és a vószfék cim alatt 
tegnap közöltük, hopy a foldmivelós- 
ügyi miniszter legutóbbi pozsonyi 
utazása alkalmával tévedésből meg­
húzta a vószféket s a gyorsvonatot 
megállította, E költeményünk kiegé­
szítéséül most még azt közölhetjük, 
hogy Darányi — noha a vasúti kő 
zegek, miután se kár nem esett, se a 
vonat nem késett, váltig vonakodtak 
azt elfogadni — az előirt húsz korona 
pénzbüntetést nyomban megfizette ; a 
mivel igazolta azt, hogy bárha külön 
kocsiban uta ik, magára nézve nem 
kíván extra szabályokat alkalmazni.

* Debreceni heti vásár eredménye.
A Debreceni piacon október hó 23, 
és 24 ón lefolyt heti vásár vagyis á 
hogy a közelvidákiek nevezik „kis 
szabadság“ eredménye a következő : 
Szarvasmarha felhajtatott 680 drb. 
eladatot 750 drb. Ló felhajtatott. 530 
drb, eladatott 380 drb. A sertés vásár 
nak forgalma még mindig gyér, mivei 
a közel vidék, melynek gócpontja 
Debrecen, most is zár alatt van. Ter­
mény «rásár: Búza 7,70—7.80 frt. Két­
szeres.: 6,50—660 frt. Rozs 5,40—5.50 
frt. Árpa 5,30—5,40 frt. Tengeri uj 
47.0—4,80 frt. Tengeri csöves 260—266 
frt. métermázsán kint. Szalonna 42—45 
00 frt, Széna réti 2.20—1.30 frt. Széna 
raqzei 2.60—2 70 frt. Lóhere 2.60 frt. 
Lucerna 2.80 frt. Alomszalma 45—50 
kr. métermázsnnkónt.

Csak barátságosan 1 Kát ur utazik egy 
vasúti kocsi szakaszban. Az egyik gyakran 
kihúzza az óráját a zsebéből. Az utitárs végre 
megszólal.

— Ugyan kérem, hány óra ?
— Nem tudom.
— Hogyan ! Hiszen minden öt perczben 

megnézi!
— O, dehogy ! Csak azt nézem, hogy 

megvan-e még az órám.

* Cziterázók figyelmébe. Oktatás 
a rendes kottából igen jutányosán 
kapható Szent Anna 28, alatt. Ugyan­
ott hangolás mindennemű citerahurok 
és kották kaphatók,

* A régi fuvarlevelek. A kereske­
delemügyi miniszter úgy intézkedett 
hogy a régi vasúti fuvarlevél űrlapok 
melyeknek érvényessége ez óv októ­
ber végéig volt meghatározva, további 
két hónapon belül, vagyis december 
végéig az állomásokon el'ogadtassanak

TÁVIRATOK.
Az ausztriai helyzet.

Becs, október 25. (A Debreczeni 
Újság eredeti távirata.) Az Oester- 
reichische Volkszeitung megint érj u - 
voltatta Kindinger igazságügy minisz­
tert a kópviselőházban tegnap történt 
dolgokról : Á minisztert nagyon meg-

kiráíy szombaton Bécjbe utazik, a 
„Buci. Tud “ közli, hogy a király 
Mindenszentek napját Becsben fogta 
ugyan tölteni, de aztán ismét vissza­
utazik Budapestre November első fe­
lében a budai várpalotában több ud­
vari ebéd lesz.

Caládirió apa
Békés, okt. 25. (A Debr. Újság 

ered. táv.) Békésen ma Zsiga Lajos 
veszekedés közben édes anyját és le­
ányát megölte, hasukat fel metszette. 
Azután önmagát ölte meg. Fia és a 
felesége elmenekültek.

A franczia haditanács reformja.
Paris, október 25 (A Debreczeni 

Újság eredeti távirata.) Az a. dekré­
tum, a melyet Loubet elnök tegnap 
aláirt, Her ve és Giovanninelii tábor­
nokokat fölmenti a legfőbb haditanács 
tagjaiként végzett funkciójuk alól, 
mert egészségi szempontból nem fa­

lepték az események. Első pillanatban lelnek meg, többé azoknak a követel
meg sem értette az izgatottság okát. 
Mégjobban bántja a hivatalos titok -

mónyeknek, amelyekkel a hadtestpa­
rancsnokság jár. Érdemeik elismerő -

kai való visszaélés. Az ő re Meiste • séúl a becsületrend nagy keresztjét 
nem volt titkos rendelet, hartem me - !adományozta nekik az elnök. A dek- 
rőben belső természetű hivatalos ér- i'éium fölmenti továbbá ugyanilyen
tesités, amely természetes folyománya 
volt a nyelvrendeleLek visszavonásá­
nak. A miniszternek mindig az volt 
a véleménye, hogy a nyelvkérdésnek j 
rendeleti utón való szabályozása sze- 1 
rencsétlenség és boldognak vallja ma­
gát, hogy maga is hozzájárul hatot az 
eddigi állapot megszüntetéséhez. O 
egyenként érdeklődik valamennyi nem 
zetiség fejlődése iránt. Nem rendelte 
el a sziléziai nyelvrundeletek vissza­
vonását és nem is szándékozik ezt 
megtenni, mert ezeket a rendeleteket 
igazságosnak tartja. Az 5 főalapolve 
az igazságosság.

A fiumei kérdés.
Budapest, okt. 25. (A Debreczeni 

Újság ered. táv.) A pénzügyi bízott 
ság mai ülésén Széli Kálmán minisz­
terelnök azon határgzott kijelentést 
tette, hogy Fiume magyar terület és 
6 e szerint is fog vele rendelkezni.

Eltűnt okmányok.
Budapest. (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Szentesről jelentik, 
hogy a Sima Ferenc bűnügyének ösz- 
szes aktái megfoghatatlan módon el­
tűntek. Az eset nagy feltűnést
keltett. „A király Budapesten.

Budapest, október 25. (A Debre 
czeni Újság eredeti távirata.) Egyes 
lapok ama hírével szemben, hogy a

okból Langlois tábornokot a 
dik hadtestparancsnokságtól.

barma-

Az unitáriusok egyházkormányzatának 
reformja.

Budapest, okt. 25. (A Debreczeni 
Újság eredeti távirata.) A magyaror­
szági egyetemes unitárius egyház 
életében januárius elsejével uj ér a 
nyílik meg. Akkor lépnek életbe a 
múlt augusztusi zsinaton hozott uj 
törvény rendelkezései, melyek az egy 
házkormányzat gyökeres reformján 
eszközük. Az uj törvény érteim éhet 
Kolozsváron, a püspökség székhelzén 
több teljesen uj egyházi állást szer­
veztek s ezek között jelentős helyet 
foglal el az egyházi közigazgatás ke­
retében tartozó stallumo sorában az 
»egyházi es püspöki titkári“ állás. 
Ezt az állást mint tudósítónk távira 
tozza, ma töltötték be kinevezés ut­
ján, a kinevezés Csifó Salamon há- 
romszékmegyei árkosi unitárius lel 
készre esett, a ki Londonban végezte 
tanulmányait e eddig az unitárius 
egyház egyik leggazdagabb eklézsiá 
jának papja volt. Csifó már november 
végén elhagyja papi állását s Kolozs 
várra költözik, a hol uj állásában 
január 1 én kezdi meg működésig

Budapesti tőzsde

Budapest, október 25. (A Debre­
czeni Újság eredeti távirata.) Búza 
ma mérsékelten volt kínálva, mal-

í
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mok kevés vételkedvet tanúsítottak ős} i ••elkelt 16.000 mm. búza 5 krral ol-l -tvOZÖllSGg' KÖrcfoól. J 
esóbban. A határidőüzlet gyengén in- • IMvilt Ipvói c,«u i .. n . dúlt és az árak krajezáronkent vissza y t Szabad k,r Debreczen város 
«nentek. FeJmocdatott 5000 méter-1 adófizető polgáraihoz !

Mielőtt leveliink érdemére tér­
nénk, előre kell bocsátanunk, hogy 
semmi néven nevezhető bosszú vagy 
haszon nem vezérei s már hosszabb 
idő óta szerény szemlélői vagyunk 
azon káros forrongásnak, a mely vég­
tére is nekünk adófizető polgároknak 
nem csak anyagi kárunkat, de váro­
sunk jo hírnevének is árt. Ez a bőszu 
a mely az Áronokat vezeti nem egyéb 
mint a fájdalom nyögése, midőn íát-

IS'öí) október 26.

7------ , * w uvuv muiur-
mázsa búza és 500 mélermázsa rozs 
Az elötőzsde csekély üzlet mellet 
nyugodt irányzartal indult és az üzlet 
telenség következtében az összes nem
ifi??* érlékek árfolyamai lemorzso 
lodtak.

Budapest, október 25. (A Debre-
Cle/U^njrsag eredeli távirata.) Búza 
oki. 7.95. — Búza ápr. 8 44. — Ui 
tengeri 5.11. - Rozs 6.84. Zab 5 26.

VEGYES.
Gyermek a sütőkemencében. Né­

meth Mária egy Kossuth! magyar ál­
lamvasul i pályaőr felesége tegnap, 
amint férjével és gyeimekeivel ebéd­
hez ült, megriadva vette észre, hogy 
kicsiny, síig 4 éves leánykája hiány­
zik az asztalnál. Szerencsétlenséget 
sejtve futott ki az udvarra, ahol a 
kis gyermek lángba borulva iszonyú 
sikoltozással szaladt elébe. A kicsinyke

A ké 
tépte 
de

amalXbö1 ezel6tt T évvel, polgártársaink 
?s . akarata szabadított meg 

lehát legyünk együtt, egy véleményen 
s az a vélemény ne legyen más, mint 
városunk büszkeségének megőrzése 
és saját érdekeink megóvása minden 
kapzsi vállalkozókkal szemben.

Tíz városi polgár.

izir II, imuun lat­iak szemeikkel s tej asztalják telhetőt
en erszényeikről, hogy az ő uralkodá

Az apagyilkos.
Saját tudósítónktól. — 
Egy szerencsétlen fiúról szól ez' -----* “ “«I

a hír, aki nem tudta elviselni, hogy
----------- , »v,6J u urniKoaai az emberek a szemébe kacagjanak.

Íírnll’ =elkSL6.r kellé mi Dűl-1 -orréuyielen permek volt Szabó
működésén“et AÍT ■ “ V^rok j szabadkai lizennyoicz esztendős
«Ärtra“,,r „ fiu-ApJaIfjumiMe«üu•»

czélul, szem előtt tartván. ho«v uovi ugyan ^érméké anyjával, de
a kereskedő osztály, mint a nagvfo még csak ncm 18 goidolt arra, hogy
bwkwJifi8*8 éf,d<Ée’ egyes %m-lfeleBé8ül vegye az asszonyt és Szabó 

1 ,ai kjhasznaiva ne legyen. j Bálintot a törvény formái szerint is
Iflnni-Amr2! CZlkk j®!eEÍ meg már a!fiává f°gadja.
tül olvastunkJndflmPe j®L mir,d keres2" A Ie§ény nem akarta tovább el- 
fején laiálui 82. «tepotot. Tege,peleit

szemére lob - 
hogy nem lörvó- 
ajtót mutatott a

dór fejére, hogy az szörnyet halt. A 
gyilkost elfogták.

aligha maiad életben. , . .........
Betörő diákok. A züllésnek szó > és minőségekben áiulhassa «ZnHt } o f. x n.,. . , . . 

inoru, veszélyes útjára tévedt két aradi! ltaiokaf» melyekre ma már “-J4 V« L - bö Bállnt kl 19 ment a szoba 
íatal diák : vasárnap délután be tör-5 ^mker> ^mek reá szüksége ne" vf i- i ^! b<^’ d* csakhamar furkósbottal téri

11 °.d?*L V‘ki»1ílyes j Vridlékocíásf”^]rf All“*?.? A“4 T4g0K vcle Ifj" Sál'"

ak„ , - , ‘“•«•ocuiuu von. A tinit- O a;um aiaiíOtíök sí?
nak az udvar felől levő ajtaját ál-* város edlen fellépni, 20000 
kulcsé ai Inmniniiu, a. A1: hut. ícóp«,- .<«*._ *. .uu. tob
száz
A betörése« lopást Gergár Szilárd ....

kezségi pót adónk apadásának]
ne 
az;

Szakácsnő : De szeretném, ha én

«-_ 7----- --- WUI.WI lUKJiiielves , . . 1 jufóra se hnlnősszeget loptak eh A betörést egv 7ü-! vadaskodás, az alaptalan m=s-/wVt
Shidon 6n ,xÖVették e!- mialatt af;-em fgitették elő érdekeiket, “fog a 
tulajdonos a lóversenyen volt. A bolt- “a®ukat s nem átallották az St 
nak az udvar felől levő ; * város ellen fellénní wnW .1 é1-.

Q -i, . '-«cíg-ut óznám ési az oicnuinkm «-,,iSzilágyi (.yula, a polgári iskola bar ! 0 kczségi nótadónk arorfw'Z i
madik osztálvába iím > . * utiát váaiáfe « “»»,,• i ,, Ri anásának} wía^auBuu; _______
ték el, a kik abban a há-ban lakmí"! töl'jenek Mo=t kérden/eI!enej megengedi, hogy eljöjjön' a kedvesem? A, plbpoít pénzt hiÄt" “ í jfsée* Mh.Um jöhet

Mulattató
Mai cseléd.

Szakácsnő : Nagysága kérem,

miattam jönne.
hívtak-e

Meg neki áll feljebb.gyilkolva alá'iák. A csendőrök Csakis Megint piszkos ez a kanál !sen nyoma igazolhatjuka gyilkos! azt. hogy nem értüni Micsoda dolog ez inus embert letartóztattak K velük egvetvárosunk inéit« ságát nem Gazdasszony : Ejnye, hiszen nem

® ^jelentékenyebb ha^náfaetvezn;

1
nikus 
nagy 
Syata 
árokba
is eltörte s azonkívül sulvn« ..
sérüléseket is szenvedett. ‘bVv üt-s.0 
múlva akadt esak reá egy katona '? 
muKor rokonai lakására vhték az 1 

súlyosnak találták az ál

te«/merték megtenni. amputálást se

fogyasztó nagyközönség veszi. j ___________.
t«i. * nim töndér
K0orti“j,obb»n8f8m«' abTa I ™^“

jutni, a direkt adóköteles polgátíknak“! Ir,a : Than Gyula-

*) E rovat alatt , , . .. T akkor nem tudtam, hogy
édességét » köziöttekért nem vállai, on szép kisasszony —- szólt Andor —

‘S/ork t az ón kedves bácsim leánya. Most
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h0gy tudom, ha megengedi szeretettel 
közelgők önhöz.

— Köszönöm — rebegte hatásán 
Margit.

— No gyerekek, én készen va­
gyok — szólt Homor — mehetünk.

És erre mindhárman megindul­
tak. Amint az ebédlő ajtón a folyo­
sóra léptek, szemközt találták maguk 
kai Verát es az édesanyját.

Andor nem is hederitett rájuk. 
Egészen közel hajolva Margithoz ki­
sérte a szép leányt s nyomon követte 
őket Homor.

Vera, amint meglátta őket hirte­
len edes anyja elé lépett:

— Nézd mamuskám — suttogt a 
— kicsoda ez a leány ?

— Ah 1 A féljem és Andor ki­
sérik ? ... Mi történik itt az én há‘- 
lam niegett, az én tudtom, az én be­
leegyezésem nélkül ? Irgalmas Isten 
most jut eszembe . , . Tegnap, igen 
tegnap este, mikor mostoha 
apádnak említettem, hogy Andor ko­
moly szándékkal közeledik hozzád, 
gúnyosan mosolygott. Azután lehetet­
lennek tartotta . . . Láttam, elárulta j 
viselkedése, hogy nem szívesen fo*-1 
gadta ezt a feltevést . . . Úgy látszik ! 
neki más tervei, más szándékai van- : 
nak. Andort ő akarja meghizasitani. 
Igen . . . Igen 1 . . . Hogy is lehetne 
másként. Talán éppen azt a leány 
szánta neki,

— Mamuskám —- szélt közbe 
reszketve Vera — ha ez igaz volna, 
nem lenne erőm hozzá, hogy elvi­
seljem.

— De kicsoda ez a leány — ki 
állottá szinte dühösen Hornomé — 
Kicsoda és honnan kerül ide . . . An 
dor miatta észre sem vesz bennünket, 
Apád ránk sem néz. Elmennek előt­
tünk, mintha mi nem is vol 
nánk.

— Es Andor — szólt Vera — a 
ki néhány perez előtt még gyötrelmes 
főfájásról panaszkodott, most moso 
lyogva, nyájasan, szeretettel veszi kö 
rül azt a leányt. . . Ah, mint gyűlö­
lői öm azt a démoni aki a szivem in­
jába tolakodott.

— Igen lódította felháborodottan 
Hornomé — mást nem érdemei. Meg 
kell tudnom, hogy kicsoda s ha törik 
ha szakad, úját álom annak, hogy 
a kastély küszöbét még egyszer át­
lépje. Valami kínos gyötrelem ébredt 
fel hirtelen lelkemben. Tartok tőle, 
hogy ez a leány . . . Nem ... Nem... 
az nőm lehet.

— Mitől tartasz kis mamám ?
— Ne is kérdezd.
— Mégis, lásd, ha elhallgatod, 

növeled velő nyugtalanságomat.
— És ha megmondom, lehet, 

hogy meg jobban növelem vele.
— Ányuskám, ne tégy izgatottá 

Mit sejtesz ?
— Azt sejtem, hogy az a leány, 

a Homor édes leánya: Margit.

— Istenem! hogy a szivembe 
nyilallott. Hiszen akkor az én szerel­
mem ébredésével a legnagyobb fájda­
lom fakad a szivemben.

— Gyermekem 1 Veruskám 1 Mint 
elsáppadtál . , . No . . . no.. . hi­
szen ezt még nem kell Lesz pénznek 
venned. Egyszerű gyanú 1 Semmi 
egyéb. Nőm is hiszem. És ha úgy 
volna is ? .. . Mitől se tarts. Itt van 
közeledben, itt van melletted édes 
anyád Bízd csak rám a te boldogsá­
godat. Nem lesz olyan akadály, amit 
le ne rombolhassak előle.

— Ányuskám, most már aggódás 
száll meg.

— Ne félj gyermekem. Nézd 
csak itt jön az öreg csősz. Ez az em­
ber nagyon régi lakója a község­
nek ... 0 talán adhat valami felvi­
lágosítást.

Hornomé karon fogta a leányát 
és a csősz éli be ment. Tóletudta meg, 
hogy Komort keresi valami Írással, 
amelylye! a község házához hívják.

— Nézze csak öreg — kezdte 
kérdezősködéseit Hornomé — is 
merte maga a nagyságos ur első fe­
leségét.

— Ismertem nagyságos asszony.
— Tudja, hogy miért hagyta el 

ezt a kastélyt.
— Tudom! Tudja itt mindenki. 

Nem szerette a nagyságos urat, más­
hoz húzott a szive, maga tett erről 
őszinte vallomást és kérte, hogy vál­
jon eí tőle a nagyságos ur.

— Nem úgy van 1 Megcsalta, hüt 
lenül elhagyta.

— Hát hiszen lehet, ha a nagy­
ságos asszony jobban tudja.

— így volt 1 Jobban tudom. De 
azt nem tudom, hogy hová lett ? 
Nem hallottak azóta róla valamit.

— Annyit tudott mindenki, hogy 
Dórák Géza ügyvéd hites felesége 
lett s aztán Eperjesre költöztek.

— Azóta semmi hír felőle ?
— Pár hónap előtt nagyon sze­

gényen tért vissza. A község régén, 
valami kis kuli pintyóba laknak, éppen 
a szomszédságomban. Nagyon beteg 
lett az asszony. Tudom, ón hordok 
neki tejet, de hát nehezen fizetnek. 
Elöltem őszinte is volt, azt mondta 
nekem, hogy azért jött vissza Rád 
ványra, mert itt akar meghalni.

— Na öreg köszönöm a felvilá­
gosítást . . . Hát az uramat keresi 
ugy e'? Mindjárt jön. Menjen csak 
oda az ebédlő elé, üljön le a ló ez ár a 
s ott várjon rá.

Az öreg csősz dönuyögve botor 
káli el.

— Lásd m .un in Icám — szól 
Vera — félénken simulva anyjához. 
Igaz ! Csakugyan visszajöttek. Ez a 
leánya volt.

— Még mindég nem bizonyos 
gyermekem. De ha ugv volna bízd 
csak rám. Még ma beszélek apáddal. 
Ha itt megbánásról, közeledésről van 
síó, közbe kell lépnem. Es történjék

bármi, közbe fogok lépni. Hiszen ara­
nyom az ón nyugalmamról és a te 
boldogságodról van szó. Szent ea én 
előttem s megszerzőm mind a kettőt 

— Folyt. köv. —

S »in lap.
Ma, Csütörtökön „A“ bérletben. 

Erdő szépe.
Regénye» színmű 7 képben. Irta Feuillet 

Oktave. Fordította Feleki M.
SZEMÉLYEK.

Morei Györgv, hámor tulajd.
Luiza nővére 
Guy Chatel, marquis 
Guy Chatel Pál né, nővére 
Peumaron, grófnő 
Hugó, fia 
Jób unokája 
Didel Pá , festő 
Hool, koldus 
Andor, unokája 
varkas, felügyelő 
Tóbiás, majoros

Komjáthy J. 
Komjáthy T. 
Tóth Elek.
Fái Flóra 
F. Csigaházy E 
Sziklay M. 
Tanay F. 
Szacsvay S. 
Fenyéry M. 
Szabé Irma 
Szathmáry A. 
Püspöki I.

Holnap : Parasztbecsület opera

Nyilttér*).
Nyilatkozat.

Csuka Lajos a Balaton kávéház 
tulajdonosa tegnap tőtlem egy nyilat­
kozatot vett ki, a melyet én csupán 
azért írtam alá hogy per nélkül mi ha 
marabb hozzá jussak nála levő óvadé­
komhoz. Ma azonban kénytelen va­
gyok a nyilvánosság előtt kijelenteni, 
hogy a nyilatkozatot csupán kénysze­
rűségből tettem s hogy az érvény­
telen.

Tiba Sándor
főpinezér.

*) Ezen rovatban közlőitekért nem válal 
felelősséget a Szerk.

El TJ

&
Van szerencsém a nagy érde­

mű közönség szives tudomására 
hozni, hogy Piacz utcza 69 számú 
háznál, a Megyeházzal szemben 
levő Fiók Üzletemben mindenféle és 
fajta

Sírkövet
a Ház lebontása miatt mélyen le­
szállított gyári árakon árusítom el.

Kiváló tisztelettel

Kegyes Ferencz



Magyarországén még nincs.

Mfomägi gyümölcs
export

Mól »ár könnyen juthatunk 
álJani való szép és igen jó ne- 

ffies almákhoz olcsó árért,"
A helybeli főpostahivatal Kapu 

bejárat, alatt levő

csomagolási vállalatnál
megtekinthető és megrendelhető:
arany permin, hatul, gyöngy ranet. 
citrom ranet és pérnyig alma fa­
jok, melyet öt kilós kssarakba 
egy forintért városink bár, mely 
utcájába bérmentve küld, vidékre 
szintén bérmentve I frt 20 krért 

szállít :

RADETZKY JÓZSEF,
poéta csomagolási és címzési irodája.

MSZAfflfíTZKY ERŐRE
Debrecenben, piacz-ntcza 57.sz.

Ajánlja a legnagyobb 
választékban ős a lig- 
ítrtámyosabb árak mellett

Ditniár, Brtinner
és hazai gyártmányú

asztali és függő

lámpákat
Astral-, Meteor-, Apollo- 
esoda-, nap- és villám­
égőkkel.

Úgyszintén porczellán 
s angol fayence étkező , 
thea-, kávé-, mocca és 
mosdó-, valamint minden­
nemű asztali-, cognac- ős 
liqueures

üveg-készleteket
majolica, bronz és china 
ezüst újdonságokat.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan tel 
jesittetnek.

Ar,egzékkel kívánatra bérmentve szolgálok

Szőnyegek,
I, viasszos

Bútor szövetek,
Gyapjú és csipke

f ii ggön yök,L1 
ágy és Mitalteritők,

flanel takarók
nagy választékban kaphatók :

SZABÓ LAJOS Fiai
czégnél Debreczen.

•e 3»e: ree

jSJKaimi bevásárlás

Vas szerencsém értesíteni a i. é. közönsé­
get, hogy a

Besenczky Kúlman-féle

fléidivat, vászon és revid-ári üzletet
megvettem és a mai naptó] agyéri érnél Is 
oio óbban ói újítom el

Tisztelettel.

Kiss Lajos.

Alkalmi bevásárlás !
Mié JM m MM "WJ

FRARCSICS és JÓRA
Sjógyáru és illatszer-üzletéből

1 ea valódi keravan O HZH 111
kiló 100 gr. 10 gr.
II frt 1.20 12 kr.
Tea valódi karaván 1 sz
kiló 100 gr. 10 gr.
9 frt I frt 10 kr.

Tea karaván 4 szám
kiló 100 gr. 10 qr.
5 frt 60 kr 6 kr. í

Tea császár keverék 1
légiin.

kiló 100 er. 10 gr.
•1 frt. 1.20 12 kr.

Törmelék légiin Bruch-lea.
kiló 100 gr. 10 gr. 1

5 frt 60 kr. 06 kr. 1

Rum Jflumie. legfinomabb
liter 7í liter deci
3.50 Í.80 36 kr.

Rum Janiaie. finom.
liter Vs liter deci
2 20 128 25 kr.
Rum belföldi igen linóm.
liter Vs liter deci
1.60 80 kr. 18 kr.
Rum Cuba igen finom.
liter V, liter deci
1 frt. 50 kr. 12 kr.

_ _ _ _ _ _ minden elfogadható áron.
Mindenki bámulatos olcsó árakon s'/prevkoti v ... , ...

ha felkeresi a Piacz-utczán Czégelyi hazbanVél!»—eSÍ?teí’ 
íifüszerüzlele melleit újonnan meonvllt ámhóiot i, i János^kereskedőktől megvett 6 V arUhá2at' 1,1,01 t6bb b"kotl

■férfi-, rői-, gyermtk-czipők, kalapok, sapkák 
ingek, gallérok, esőernyők, fűzők

s minden móslele ítél íl és női
berendezett raktárt nyitottam. -ikkekből egy dúsan

lenesen csak e hó3l-éig van rfktáröuVsen hel^benTeííndííí

Tisztelettel

Székely Jenő. 
Csak még hat napig! 

minden elfogadhetó áron.

Ilit

Uooreoen. 1899 nyomatott Kutáni ír: rn fo k o o V v n y ■ :■ art -iá,; a ott a.


